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Свети мученици сурдулички молите Бога за нас

Свете Цркве предивни украси, учитељи побожности, живота 
јеванђелског узори, свештеномученици Викентије и Владимире, и сви 
сурдулички мученици, Христа крвљу посведочисте, Њега сада молите 
усрдно за спасење душа наших. (Тропар, глас 8)

У навечерје празника, 28. маја 2019. године, пребогат програм прославања 
Светих сурдуличких мученика почео је бденијем које је, у храму Светог 
великомученика Георгија у Сурдулици, служио Његово Преосвештенство 
Епископ врањски г. Пахомије, уз саслужење клира Епархије врањске.

После бденија, реализована је изложба у Сурдуличком културном центру под 
називом Свети сурдулички мученици, са фотографијама и прилозима за 
српски Мартирологијум (1915-1918) из Архивa Српске Православне Цркве и 
Православне епархије врањске. Изложбу је, поред епископа Пахомија и 
свештенства Епархије врањске, пропратио велики број посетилаца. Присутни 
су се заиста могли уверити у веродостојност и чињеницу која је непобитна – о 



страдању мученика сурдуличких.

По завршетку изложбе, одржана је академија у амфитеатру сурдуличког 
Културног центра. Академији су, поред епископа Пахомија и свештенства 
Епархије врањске, присуствовали и председница Општине Сурдулица гђа 
Александра Поповић са сарадницима, виши научни сарадник Института за 
српску културу из Приштине др Иван Бечић, представници градских 
институција.

Предавање на тему Сурдулица – Симбол страдања Срба у Великом рату 
одржао је др Иван Бечић. Присутни су имали прилику да виде дирљив 
драмски приказ Ратни другови у извођењу ОДДФ Жар птица из Сурдулице са 
темом групе аутора Сви моји преци које често сањам.

У дан када Црква прославља Свете сурдуличке мученике, 29. маја 2019. 
године, у препуном храму Светог великомученика Георгија у Сурдулици, 
Његово Преосвештенство Епископ врањски г. Пахомије служио је свету 
архијерејску Литургију уз саслужење свештенства и монаштва Епархије 
врањске.

-Не може се светло сакрити када на гори стоји, па је тако очигледна благодат 
Духа Истине сабрала верни народ, молитвама оних због којих се и сабрасмо 
данас, Сурдуличких мученика, да их ми недостојни достојно прославимо, те 
на тај начин посведочимо о њиховом страдању а и прослављању од Господа, 
јер ако ми то не чинимо, камење ће проговорити, беседио је владика Пахоније.

Светој Литургији су присуствовали челници општине Сурдулица и града 
Врања, командант 4. бригаде Копнене војске бригадни генерал Слободан 
Стопа са сарадницима, представници градских институција, припадници 
Војске, Полиције и културно-уметничких друштава и други.

На крају Литургије организована је свечана литија око храма у којој је, од 
стране свештенства и монаштва, ношен кивот са моштима сурдуличких 
мученика.

По завршетку Литије, Епископ је извршио чин благосиљања славског колача и 
кољива кумова овогодишње славе – руководства града Врања. У име 
руководства града Врања присуствовао је др Дејан Тричковић, председник 
Скупштине града са сарадницима.

За идућу годину, кумство је, у име становника улице Сурдуличких мученика у 
Сурдулици (улица којом су на страдање вођени мученици 1915.године), 



преузео г. Миомир Мирковић.

Епископ Пахомије се обратио укрепљујућом и надахнутом беседом тумачећи 
празнично Јеванђеље и подсећајући на подвиг Светих сурдуличких мученика.

По завршетку Литургије организован је културно-уметнички програм у порти 
храма. Епископ је доделио дипломе најбољим ученицима основних и средњих 
школа за најбоље литералне и ликовне радове на тему Отаџбина и слобода – 
прошлост, садашњост и будућност. Наступио је хор Ад либитум СКЦ-а и 
рецитал полазника веронауке.

По завршеном програму, организована је посета и поклоњење спомен-
костурници са моштима сурдуличких мученика код Техничке школе у 
Сурдулици.

Трпезу љубави за све присутне припремили су овогодишњи кумови славе, 
братство храма на челу са протојерејем Далибором Томићем и припадници 4. 
бригаде Копнене војске.
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